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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Horizontaal Integratie- en Gelijke Kansenbeleidsplan 2020-2024  -  Digitale applicatie 
'Nederlands oefenen in Brussel'

Eind vorig jaar stelde de Vlaamse Regering het Horizontaal Integratie- en Gelijke 
Kansenbeleidsplan 2020-2024 voor. Dit plan voorziet onder meer in de ontwikkeling van 
een digitale applicatie ‘Nederlands oefenen in Brussel’, waarmee anderstalige Brusselaars 
kunnen oefenen op de vaardigheden spreken, luisteren, schrijven en lezen. Zo’n app zou 
niet alleen de Nederlandse taalvaardigheid maar ook de digitale vaardigheden van 
anderstalige Brusselaars bevorderen. Het doelpubliek van de applicatie zijn onder meer 
inburgeraars, werkzoekenden en ouders met kinderen in het Nederlandstalig onderwijs. 
Na de ontwikkeling in Brussel zou een uitbreiding naar de rest van Vlaanderen volgen.

Tijdens de commissievergadering Brussel van 3 maart 2021 verwees minister Dalle naar 
minister Somers voor meer informatie over de ontwikkeling van deze digitale applicatie.

1. Hoever staat de ontwikkeling van de digitale applicatie “Nederlands oefenen in 
Brussel”? Wanneer wordt de applicatie gelanceerd?

2. Hoe zal die digitale applicatie er concreet uitzien?

3. Hoeveel middelen stelt de minister voor deze applicatie ter beschikking en op welke 
manier worden die middelen aangewend (onderverdeling totaalbudget)?

4. Welke uitdagingen wil de Vlaamse Regering met de applicatie concreet aanpakken?

5. Op welke manier zal de digitale applicatie geïntegreerd worden in de NT2-trajecten 
(Nederlands als tweede taal) voor Brusselaars?

6. Op welke manier zal de minister de ingebruikname en meerwaarde van de digitale 
applicatie opvolgen en evalueren?

7. Wat zijn de voorwaarden voor een opschaling van de digitale applicatie naar de rest 
van Vlaanderen?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 220 van 5 maart 2021
van ANNABEL TAVERNIER

1. De digitale applicatie wordt ontwikkeld door het Huis van het Nederlands Brussel via 
een projectsubsidie (zie vraag 3). Het project heeft een totale duurtijd van twee jaar en 
loopt van 1 januari 2021 tot 31 december 2022. De eerste fase was een voortraject, 
waarbij onderzoek verricht werd naar de inhoud en de aard van de te ontwikkelen 
applicatie. Op basis van dit vooronderzoek, zal nu een offerteaanvraag worden 
opgemaakt en gelanceerd voor de selectie van een opdrachtnemer die de tool effectief 
zal ontwikkelen. De lancering van de tool is voorzien voor februari/maart 2022, waarna 
nog een promotietraject volgt.

2. De digitale applicatie zal drie luiken omvatten:

 Imagoversterking van het Nederlands in Brussel door anderstaligen te laten 
ontdekken hoe nuttig het Nederlands in Brussel is en welke deuren de kennis 
van het Nederlands allemaal opent. Zo worden ze gemotiveerd om Nederlands 
te leren en te oefenen.

 Anderstaligen in contact brengen met de brede waaier aan mogelijkheden in 
Brussel om Nederlands te leren, oefenen en gebruiken.

 Anderstaligen laten kennis maken met het Nederlandstalig netwerk in Brussel.

3. Er werd een projectsubsidie van 100.000 euro toegekend aan het Huis van het 
Nederlands Brussel voor de ontwikkeling van de applicatie, de promotie en marketing 
en het onderhoud ervan.

4. De applicatie is gericht op het versterken van de positie van het Nederlands in Brussel, 
door het creëren van een lagere drempel om kennis te maken met de taal. 
Overkoepelend wordt hiermee tegemoet gekomen aan een doelstelling uit het 
Horizontaal Integratie- en Gelijke Kansenbeleidsplan 2020–2024, met name het 
maximaal inzetten op het verwerven van de Nederlandse taal als verbindende factor.

5. In eerste instantie ligt de focus op de ontwikkeling van de applicatie en de lancering 
ervan. Daarna wordt bekeken hoe de integratie met de NT2-trajecten concreet zal 
gebeuren. Ook zal het bestaande NT2-aanbod in Brussel opgenomen wordt in de 
applicatie.

6. Het eindresultaat is een open, aantrekkelijke en laagdrempelige digitale tool voor 
taalpromotie in Brussel. Elke gebruiker moet de tool kunnen gebruiken zonder 
tussenkomst van derden. De indicatoren zijn de lancering en ingebruikname van de tool 
en het promotieplan.

7. De focus ligt momenteel op Brussel, gezien de eigenheid van deze regio op vlak van de 
Nederlandse taal. Eenmaal de applicatie ontwikkeld en in gebruik is, zal bekeken worden 
hoe een omslag naar het Vlaams gewest gemaakt kan worden. 


